



《求是》发表习近平总书记重要文章

《推进全面依法治国,发挥法治在国家治理体系和治理能力现代化中的积极作用》

新华社北京11月15日电 11月16日出版的第22期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《推进全面依法治国,发挥法治在国家治理体系和治理能力现代化中的积极作用》。

文章强调,坚持全面依法治国,是中国特色社会主义国家制度和治理体系的显著优势。我国社会主义法治凝聚着我们党治国理政的理论成果和实践经验,是制度之治最基本最稳定最可靠的保障。要推进全面依法治国,发挥法治在国家治理体系和治理能力现代化中的积极作用。

文章指出,要坚持全面依法治国,夯实中国之治的制度根基。

▼ 下转第三版

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报 (ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇

习近平:贯彻落实党的十九届五中全会精神 推动长江经济带高质量发展

谱写生态优先绿色发展新篇章,打造区域协调发展新样板,构筑高水平对外开放新高地,塑造创新驱动发展新优势,绘就山水人城和谐相融新画卷

使长江经济带成为我国生态优先绿色发展主战场、畅通国内国际双循环主动脉、引领经济高质量发展主力军

主持召开全面推动长江经济带发展座谈会 韩正出席并讲话

5年来在党中央坚强领导下 沿江省市推进生态环境整治 促进经济社会发展全面绿色转型

5年来,在党中央坚强领导下,沿江省市推进生态环境整治,促进经济社会发展全面绿色转型,力度之大、规模之广、影响之深,前所未有,长江经济带生态环境保护发生了转折性变化,经济社会发展取得历史性成就。长江经济带经济发展总体平稳、结构优化,人民生活水平显著提高,实现了在发展中保护、在保护中发展。特别是今年以来,沿江省市有力应对突如其来的新冠肺炎疫情,统筹做好疫情防控和经济社会发展工作,有效克服重大洪涝灾害影响和外部环境变化冲击,为我国在全球主要经济体中率先恢复经济正增长作出了突出贡献。

推动长江经济带发展是关系 国家发展全局的重大战略 五中全会建议对此提出明确要求

推动长江经济带发展是党中央作出的重大决策,是关系国家发展全局的重大战略。这次五中全会建议又对此提出了明确要求。长江经济带覆盖沿江11省市,横跨我国东中西三大板块,人口规模和经济总量占据全国“半壁江山”,生态地位突出,发展潜力巨大,应该在践行新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展中发挥重要作用。



11月14日,习近平在江苏省南京市主持召开全面推动长江经济带发展座谈会并发表重要讲话。

新华社记者 谢环驰摄

新华社南京11月15日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平14日上午在江苏省南京市主持召开全面推动长江经济带发展座谈会并发表重要讲话。他强调,要贯彻落实党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,坚定不移贯彻新发展理念,推动长江经济带高质量发展,谱写生态优先绿色发展新篇章,打造区域协调发展新样板,构筑高水平对外开放新高地,塑造创新驱动发展新优势,绘就山水人城和谐相融新画卷,使长江经济带成为

我国生态优先绿色发展主战场、畅通国内国际双循环主动脉、引领经济高质量发展主力军。中共中央政治局常委、国务院副总理、推动长江经济带发展领导小组组长韩正出席座谈会并讲话。

习近平是在江苏考察结束后专门召开这次座谈会的。座谈会上,推动长江经济带发展领导小组办公室副主任何立峰、生态环境部部长黄润秋、水利部部长鄂勇平、农业农村部副部长韩长赋、江苏省委书记娄勤俭、江西省委书记刘奇、

四川省委书记彭清华等7位同志先后发言,介绍了工作情况,提出了意见和建议。参加座谈会的其他省市主要负责同志提交了书面发言。

在听取大家发言后,习近平发表了重要讲话。他强调,5年来,在党中央坚强领导下,沿江省市推进生态环境整治,促进经济社会发展全面绿色转型,力度之大、规模之广、影响之深,前所未有,长江经济带生态环境保护发生了转折性变化,经济社会发展取得历史性成就。

▼ 下转第五版

新华社播发《万里长江绘宏图——习近平总书记沪苏纪行》

习近平:『最近我每年都到上海来,看到这里的巨大变化,很高兴』

党的十九届五中全会闭幕不久,习近平总书记即赴长江下游地区,横跨沪苏两地,以一连串“组合动作”,就下一阶段经济社会发展谋篇布局。

► 刊第三版

15国签署区域全面经济伙伴关系协定(RCEP) 东亚经济一体化迎重要里程碑 全球经贸规模最大最具潜力自贸区启航

以实际行动支持贸易投资自由化便利化,为推动区域乃至世界经济复苏注入新动力

■ RCEP现有15个成员国(东盟10国和中国、日本、韩国、澳大利亚、新西兰)总人口、经济体量、贸易总额均占全球总量约30%,意味着全球约三分之一的经济体量形成一体化大市场。

■ RCEP签署后,我国对外签署的自贸协定将达到19个,自贸伙伴将达到26个。

► 刊第六版

创造新奇迹 展现新气象 深刻领会总书记重要讲话精神 深入贯彻党的十九届五中全会精神

在做强创新引擎上走在最前列

——学习贯彻习近平总书记在浦东开发开放30周年庆祝大会上重要讲话③

唐玮婕

“全力做强创新引擎,打造自主创新新高地。”11月12日,在浦东开发开放30周年庆祝大会上,习近平总书记发表重要讲话,对浦东未来发展提出了新的要求。

一个“引擎”、一个“高地”,方向明确,路径清晰,下一个30年,浦东必须全力在增强创新上走在前列、占得“C位”,为中国经济迈向高质量发展贡献最优功能、最强动力、最佳样板。

发展是第一要务,人才是第一资源,创新是第一动力。科学技术从来没有像今天这样深刻影响着国家前途命运,从来没有像今天这样深刻影响着人民幸福安康。当前,世界百年未有之大变局进入加速演变期,中国

面临的外部环境更为复杂多变,新一轮科技浪潮和产业变革正扑面而来,加快自主创新能力的紧迫性更为凸显。与过去任何时候相比,我们都更加需要科学技术解决方案,更需要增强创新这个第一动力。

浦东开发开放30年,中国第一个以“高科技”命名的开发园区——张江高科技园区就落在这里。如今的浦东大地上,“从0到1”的创新种子已遍地开花,加速拔节生长。中央把科创中心建设的任务交给上海,把张江综合性国家科学中心布局在此,就是希望浦东更好发挥科技创新策源功能,当好自主创新的国家队,让科技创新的先手棋,推动“中国芯”“蓝梦”“创新药”“未来车”“智能造”“数据港”这6

个“千亿元级”硬核产业加速强势崛起。

不久前胜利闭幕的党的十九届五中全会明确提出,坚持创新在我国现代化建设全局中的核心地位,把科技自立自强作为国家发展的战略支撑。习近平总书记在浦东开发开放30周年庆祝大会上的重要讲话,再一次深刻阐明创新作为经济社会发展第一动力的重要作用,以全球视野、战略眼光,系统部署创新发展的关键着力点。

“创新”的主攻方向已经划定——要面向世界科技前沿、面向经济主战场、面向国家重大需求、面向人民生命健康。

“创新”的前进路径更为清晰——要在基础科技领域作出大的创新,要优化创新创

业生态环境,要聚焦关键领域发展创新型产业,要深化科技体制改革,要积极参与、牵头组织国际大科学计划和大科学工程。

紧紧抓住科技创新这个“关键变量”,浦东将把握机遇、乘势而上,持续增强创新策源能力,培育一片富有生命力的创新生态“热带雨林”,让创新活力竞相迸发,持续为高质量发展注入新动能,成为全球创新版图上的重要一极。

打出这张新王牌,上海新时代奋力前行的新征程已然开启。创造出令世界刮目相看的新奇迹,展现出建设社会主义现代化国家的新气象——新的“浦东奇迹”已经大笔开篇,新的“浦东气象”定会不负嘱托。

人工智能初创企业闪马智能 厚植原创技术, 打通赋能城市治理路径

■“发挥企业在技术创新中的主体作用”,这是习近平总书记在浦东开发开放30周年庆祝大会上提出的最新要求。市场主体是经济的力量载体,当更多的企业努力厚植原创技术,创新“含金量”持续提升的上海经济就更有可能在关键时刻显露惊人的爆发力。

■今年疫情带来了前所未有的挑战,但在张江科学城,一家人工智能初创企业——闪马智能却逆势突围,在关键时刻打通“赋能”城市治理的路径,赢得投资人的坚定看好:公司前不久宣布获得近亿元Pre-A战略轮融资,天使轮融资也继续增持。

► 刊第二版